

korlatilag megvalósítani szándékozott. Probus császár volt az, ki a III. században (Kr. után) birodalmának hatalmát elég szilárdnak hitte arra, hogy a világnak a békét megadhatta, parancsolván, hogy „a fegyverek pihenjenek, a népek hadiadót ne fizessenek. Az ekehez tartozék a bika, a lékének ellessék a ló, sehol se legyen harcz, ezentúl fegyverre nincs szükségünk” — hangzottak parancsai. — És legelőször Egyiptomban a Nilus partján töltéseket, Ázsiában utakat építettett s kimondta, hogy a Dunamenten gabonának szántását a földet, Dél-Franciaországban olajfa ligeteket plántáljanak. Vajmi kevés idő múlt el, midőn a világ mozgott, maga pedig a császár, amint magasztos önelégült érzetét el azon katonái közé lépett, kik őt husz győzelmes hadjáratban lelkesült hűséggel követték — mint elé gületlen hadszolgák által — agyonveretett, s mint a magasztos és nemes, de kivihetetlen örökbeke martírja, esett áldozatul.

A népvándorlás, a germánok harczias áramlata összezúzta a harczképtelenné vált Rómát birodalmával együtt.

Bár a friss virágokat fejlesztő kereszténység tana fönn hirdeté a béke gyakorlatilag is megvalósíthatását, 800 év múlva Probus halála után merült fel újból ugyanaz a gondolat változott alakban A szakadatlan és elviselhetlenné vált háborgások nyomása alatt, a dél-franciaországi papság kezdeményezte a béke-szövetség megalkotását. A nemes Elugni Odillo apát, az arlesi, nizzai és avignoni püspökök álltak össze 1041. évben és szerkesztették a Treuga Dei, „isten béke” okmányát, melynek alapját tisztán vallásosság képezte.

Az intézmény ép oly hamar talált meg-támadókra, mint dicsőtő követekre, sőt II. Orbán pápa elfogadta azt az egész egy zbiródomal területére s a kánoni törvények tartozékul elismertette ugyanazon zsinaton, melyen a megváltó sírjéért vivandó halálharcra a népek buzdítása elrendeltetett. Ez is egy satyrikus bizonyossága az állandó béke tarthatatlanságának s dacára annak, hogy III. Sándor pápa a Treuga Dei-t 1179. évben még egyszer megerősítette; maradt az részben akkor már elavult és sehol el nem ismert intézmény.

Később, habár új alakban, ismét szüret jött az „Örök béke” megalkotásának kísérlete: az egyházi helyébe a világi hatalom lépett s bizonyos mérvben ismét Probus császár terveinek fonálát fölvéve, egy államgyűlés lett volna hivatalos a világot, vagy legalább Európát a béke boldogságával megajándékozni. — Maga IV. Henrik, Franciaország nagy királya, támogatva nagyszemű Sully minisztere által, minden politikai képességet s erélyt mérlegbe vetette a nagyszabású terv megvalósítására, alapulván lón kitűzve, hogy ezentúl Európának ahat örökösödési monarchiák, a m Francia, Angol-, Spanyol-, Svéd-, Dán- és Lombardo-oroszok és az öt vála ztó ország, nevezetesen az egyházi állam, Magyar, Német, Cseh- és Lengyelországokból, végre a négy közép-olász országból egy keresztény kőztársaságnak kell alakulni, vallás-szabadság és jogegyenlőség biztosításával. Ez a szövözetet alakít egy leg-főbb törvényszékkel, mely minden pert eldönt és egy leg-főbb ítélőszék minden háborút eleve megakadályozzon.

Itt a Molinári Gaszton ur „la lique de la paix” békekéigája, melynek világbéket megalkotni vágyó intenciója mellett mi sem különösebb annál, hogy épen IV. Henrik által lett megpedigve, s az új államszövözetnek első és becsületbeli föladatúl kitűzve a törököknek Európából leendő kiűzésére indítandó

háború A nagy király meggyilkoltatása azonban minden tervet halomra döntött.

A IV. Henrik és Sully eszményeire következett a De Saint Pierre Abbe föltötte érdekes műve, mely az örökbeke tárgyalva, a 18-ik század elején jelent meg, s nagymérvű esodátot, de vegtelen gúnyt is aratott. Ő is egy európai államszövözetet akart teremteni, mely az állandó béket biztosítaná, de ő is figyelmen kívül hagyta, hogy csak a fegyver hatalma képes, az esetleg ellenszegülő államot a szövetségbe kényszeríteni.

Sokkal alaposabban és komolyabban tárgyalta azt a halhatatlan könsbergi bölcész, Kant Immanuel az ő nevezetes „Traktát zum ewigen Frieden” című munkájában. Ő az állandó béket nem tekintette mint elődei, jelenkori lehetőségnek, hanem csak mint kultureszményt, mint célt tűzte ki, mely felé törekedni az emberiség legnagyobb legmagasztosabb kötelessége. Kant vonatkozó elvi szabályai közt mindenek előtt becsületes politikát: politikai becsületesség követel népe s fejedelmektől, a revanche politikáját elvetni, az állandó hadsereg eltörlését, a be nem avatkozás elvét föntartani kívánja. Mind szép óhaj-tások.

Századunkban is Sándor orosz czár, I. Ferencz osztr. császár, III. Vilmos király az állandó béketentartására és biztosítására alkották az ugynevezett Szent szövözetet, mely 1816-tól 1848. évig bár nem kevés erőlködéssel lön föntartva. Az 1860. évtől folyó békes idő biztosítékát, melyben a s uronyok millióia a népek verejtéke csillog, csupán az képezi, hogy a barátságos hatalmak elég eróvel rendelkeznek bármely rendbontó ellenében, a megsemmisítéssel imponálhatni.

Az örök vagy legalább az állandó béke megalkotására a népek között is megindult a sajátságos jellegű tevékeny mozgalom melynek élére ket kimagasló egyén állott, egyik az angol Cobden, a másik az amerikai Elihu Burritt. Amaz egy nagyszabású államférfi, az ang. parlamentben nyíltan emelt szót az állandó béke érdekében, emez szóval és írásban törekedett az örök béke megvalósításának lehetőségét és szükségességét a nép szélesebb rétegeiben terjeszteni. Sőt már ezen egyének előtt is voltak Angliában és Amerikában oly álmódók, a kik a „Társaság az örökbeke megalkotására” cím alatt szövözetektek.

Eltekintve a meg megújuló „Békekongresszusok”-tól, az azokon, valamint rokonek által föntartott „Az Európa egyesült államai” című közlönyben kifejezett jambor óhaj-tásoktól, megérintem, miként nyilatkozik a tárgyól a többi között Holcendorfer Ferencz Ámbar ő az örökbeke a messze jövő törekvési céljának tekintve, de a jognak jelenlegi fejlettségi állapotában egyes esetekben a háborút elkerülhetlennek tartja, s ha már a háború valóban kikerülhetetlen, meg kell elegendünk az-zal, hogy korunkban a hadviselés elvei látszanak tert engedni a kor igényei és a humanizmus következményeinek is.

Az örökbeke megvalósításának kérdésével pedig valljuk be, hogy Probus császár kora óta a mai napig egy lépéssel sem haladtunk előre.

Sajnálattel a derek belga nemzetgazda, hogy az örökbeke eszméjéért rajongva, oly fáradsággal és lelkesedéssel csepegt az üres szalmát. „La lique des neutres ou la lique de la paix” című munkájában, mert az örökbeke ő utána is marad, mi eddig volt: egy Phantom.

— **A bolgár ügyek.** A német kabinet tovább is a legnagyobb buzgalommal támogatja az orosz politikát, a mint azt a Nordd. Allg. Ztg. igen heves és igazságtalan kifakadásai

Ferdinánd fejedelem ellen bizonyítják. A német lap annyira egyen a fejedelmet mint Orleanst németellenes tervekkel gyanúsítja, s őt, valamint minisztereit, újra formálisan ana téma alá veti. Az oroszok bizalmatlansága Németország iránt azonban mindezek dacára sem akar oszladozni. Pétervárt az egész sajtó a legnagyobb visszatéttséssel fogadja Bismarck „alkuszi fellépését”, melyre a szultán fölkérte. Az orosz lapok attól tartanak, hogy ez csak elhalasztja a megoldást, mi közben Ferdinánd időt nyer uralmát megszilárdítani ugy, hogy akkor már csakugyan nem lesz többé lehetséges orosz tábornokot küldeni Szófiába. — Ferdinánd fejedelemről azon különös hír terjedt el, hogy közelebb elhagyja Bulgáriát s Magyarországra, vacsi birtokára jön. A fejedelem udvarmestere, hir szerint, már Vacsra érkezett, hogy az ottani kastélyt a fejedelem elfogadására adóptáltassa. Ez alkalomból arra emlékeztetnek, hogy midőn Ferdinánd fejedelem Bulgáriába utazott, kijelenté, hogy csak mintegy négy hétig marad ott, azután Magyarországra jön s ott várja be az események fejlődését.

— **A czár elleni merénylet fölül** a Berliner Börsen Courier ezeket írja: „Az a hir, hogy III. Sándor czár ellen néhány napja merénylet történt, rendkívül szívóssággal tartja magát. Bennünket biztosítanak, hogy ama merénylet, melyet hir szerint „egy testőrtisztnek öltözött műháist” követelt el, korántsem koholmány, hanem való tény. Hozzáteszik, hogy a czárt a golyó karján érte s könnyen megsebesítette. Megjegyezzük még, hogy a titokzatos esetről ez a verzió az, melyet az orosz diplomáciai funkcionáriusokkal hivatalosan közöltek. Bár e közleményt teljesen megbízható helyről kapjuk mégis csak teljes fentartással hozzuk nyilvánosságra.”

— **Romániából.** A P. K. bucaresti jelentése szerint „a magyar részről” történt állítólagos határsértési esetnek, melylyel most a román sajtó egy része oly szenvedélyesen foglalkozik, semmiféle fontossága nincs. A Bucunál történt határsértést is mindkét fél egészen ellentétesen adja elő s a valódi tényelést vegyes bizottság meg nem derítette ki. De ez iránt az előkészületek megtörténtek s az új kölcsönös loyális elintézése remélhető.

— **Kuffoldi hírek.** A stettini császár találkozás tehát, ugy látszik, csakugyan elmarad. A német császár ellen néhány Stettinbe, de az orosz czár nehezen megy oda. Pétervárt mindennap határozottabban demantálják a találkozásra vonatkozó híreket. Az orosz fővárosból érkező hírek mind összehangzanak abban, hogy ott mit sem tudnak a czár új szándékáról, s hogy az egész orosz társadalom a legnagyobb visszatéttséssel fogadná a ket császárnak a találkozását.

— **Oroszországnak Franciaországhoz való viszonyáról** egy moszkvai lap figyelmeltő cikkeket közöl. A nevezett lap ugyanis azt mondja, hogy Németország csak azért kaczerkodik Oroszországgal, hogy Franciaországot nyugtalanítsa; de e nyugtalanítás egészen fölösleges. Oroszország nagyon csatlakozott Németországban s most kénytelen bizalmatlansággal viseltetni Németország iránt. Németország Oroszország semlegeséget akarja megvásárolni bekövetkezhető német-francia háború idejére, s ezért ajánlja föl barátságát; de Németországnak, Ausztria-Magyarországnak és Angliának közös érdeke, hogy Oroszország gyenge legyen, míg Franciaország érdeke az erős Oroszország. A két utóbbi hatalom barátságán nyugszik az európai egyensúly; az orosz-francia szövetség az egyedül természetes kapcsolat Európában. Franciaország és

Oroszország már eddig is egyetértőleg jártak el az egyiptomi és a bolgár kérdésben.

— **A bolgár kérdésben** Oroszország meghátrál. A „Nord” szerint, Oroszország mindaz ideig nem küld tábornokot Bulgáriába, míg a porta a törvényes rendet ott helyreállítja. A Journal des Débatsnak egy pétervári távirata azonban azt állítja, hogy Oroszország nem adja föl a pozíciót, mely őt az 1877—79-diki háború következtében Bulgáriában megilleti s legközelebb föladja eddigi várakozó magatartását.

— **A brüsszeli katolikus szocialista kongresszus összeült.**

A z i r n e m z e t i l i g a által egybe-hívott, de az alkirály által betiltott emsi népgyűlés, feloszlattott.

HELYI HIREK.

* **Polgármestri jelentés** augusztus hónapról. A rendőrség által letartatott lopásért 30, rendőri kihágásért 145, összesen 175 egyén. A városról eltolonczoltatott 66 csavargó. A rendőrfőkapitány különböző iparnekem önálló gyakorolhatására 25 egyént látott el igazolvánnyal. Munkakönyv 33, ideiglenes igazolvány 5 adott ki. A katonaság létszáma volt: közös hadseregbeli 505 ember 452 lóval, m. kir. honvéd 1000 ember 81 lóval, összesen 1595 ember, 533 lóval. A lakosság által állami adó fejében befizetett összesen 75062 frt 89 kr. Befizetett továbbá hadmentességi díj 122 frt 27 kr, helybeli illeték 2150 frt 40 kr idegen adó 472 frt 53 kr, idegen illeték 258 frt 52 kr, járdaadó 2164 frt 59 kr, közmunka váltáság 2354 frt 20 kr. összesen 7522 frt 56 kr. A községi bíróság ügyforgalma volt összesen 484 drb, s ebből elintéztetett ítélet által 166, közbe szóló végzéssel 6, egységessé jött létre 35, megszűnt 98, összesen 305 db, maradt hátralék 179 ügy. Videki megkere-es érkezett 16, vegrehajtás elrendeltetett 66, foganatosított 74, árverés elrendeltetett 66, foganatosított 3, felebbezés felterjesztetett 19.

* **József főherczeg Debreczenben.** Magas vendége lesz holnap városunknak. A legnépszerűbb főherczeg: József főherczeg, a honvédség főparancsnoka — a honvéd csapatok megszemlézése végett — b. Nyáry kíséretében holnap az esti 7 óra 18 perczkor érkező vonattal, városunkba érkezik. A vasúti indóháznál gr. Degenfeld József főispán, Simonty Imre kir. tanácsos polgármester, továbbá a honvéd tisztikar fogják várni.

* **A vármegyéről.** Szombaton számonkérő szék tartatik. — Hetfőn Hajdu-vármegye közigazgatási bizottsága tartja rendes havi ülést. Az őzi közgyűlés szept. 26-án tartatik meg.

* **Városi földek berbeadása.** Tegnap volt a város tulajdonát képező Ohat pusztának árverése 1888. novemberétől számított 12 évre. — Az árverelő nagy számmal jelentek meg. A kisebb birtokot, mely 3851 kat. hold s melyet eddig Winterberg Gyula 15,601 frtert birt, Harstein Péter vette ki 21,418 frt évi hasznobérért. A Telekháza nevű, 4067 kataszteri holdnyi pusztazert pedig, melyet eddig Katz testvérek 16,200 frtert hasznoberelek, Scheer Bernát ígért legtöbbet, vagyis 26,090 frtot s így csaknem 10 ezer frttal többet az eddiginél. Ez utóbbi birtokra ket zárt ajánlat is volt; az egyik a Kellner Dávidé 25,100 frtos, a másik a Beer Henriké, 20,550 frtos. E földek tehát ezutal 50%-kal vétettek ki drágábban, mint a mennyit eddig fizettek értök. Ezen kívül mihelyt a debreczen f. abonyi vasút kiépül a hasznobér még 20%-kal nagyobbodni fog.

* **Városi közgyűlés** fog tartatni f. hó

A kosár.

— **Regény.** —

Írta: V. Gaál Karolina.

Hegyi ur nagy leptekekkel sétált a terem tulsó részében, s hallgatott; megvárta a jelenet végét, azután mindhármán leültek étkezni.

Egy tisztán öltözött pórléányka szolgált fel az egyszerű, de csinosan terített asztalnál, s az izes salusi étkek feladásánál.

IV.
Leonát Lizi várta a hálóteremben; a báróné edesen alszik, monda ez, miután soká ig sirt elpihent. Az eső folyvást esett ott kün, s csapdasi csepjeivel a kastély oszterri ablakait. Leona mindennel meg volt elégedve, a mit eddigelé talált s látott; alig várta a reggelt, hogy ablakain kiláthasson, és szét nézzen a vidéken. Lizi ágyba segele őt, s az asztalkára helyezve a gyertyát, jó éjt kívánva át ment a bárónéhoz a melléktérembe, mert meghagyta neki, hogy ott aludjék.

Leona látta, hogy mindenük van a termekben, a mi nekik szükséges, de fény nélküli minőségben. Csodálkozott, hogy egy szobaleány elvegezhette ma mellettük esti teendőit, holott máskor a kettő se győzte. Mindenekfelett bánta a rendkívül csendet, mely az öreg kastélyban honolt, s az utcákon egy kocsi zörgést, egy ember menését sem lehetett hallani. Mi más ez a falusi élet, gondola, de itt a lélek is pihentebb, s tán még az ész is higgadtabban gondolkodik.

Sokáig nem tudott elaludni, mig végre lehunyta szemeit s álmodni kezdett; ismeretlen új alakok vonultak el szemei előtt, s látta álmában, hogy öreg kastélyuk egy homokvidéken feküdt, melynél ridegbbet, szomorítóbbat sohase látott. Sirt, zokogott, és mikor

felébredt, vánkosai nedvesek lettek köny nyeitől.

Szive sebesen vert, feje forró volt, s lehunyt szemeit újra, mert látta hogy megvirradt, sőt a nap első sugarai átörnek a lenge zöld függönyökön. Mikép nézzen ő most ki a vidékre, hátha valót álmodott, s a merre látand, sivar homok-buczkákba fognak ütközni szemei. Mily nagy lett meglepetése, mikor a függőnyt felénken felre vonta, kitekintett s a lefestőbb vidék terület szemei elé

A kastélyt környező terjedelmes park jól rendezve felosztva csinos virágtáblakkal, s fiatal facsoportokkal díszlett. Széles sétat utai kavicsal meghordva, zöld füvel szegélyezve kellemes látványt nyújtottak. Távollabb nagyobb erdőcske, a volt tisztartói lak csinosan látszott a még lombtalan fák mögül. Nehány szomorú fűz lengett egy kisszerű halastó partján, ennek közelében dombocskán ülőszék s egy kerek asztal voltak helyezve. Milyen csinos lesz ott, gondolta Leona, ha majd meglombosulnak a székek mögött levő hársfák, s a virágtáblák ki zöldelnek, illatoznak.

Messzebb tal a falvacska bádogos tetejű tornyán, melyet épen fényfelé árasztott el a nap reggeli sugara, szőlőhegység terült el, melynek láncolata beláthatlan hosszúra nyult, s a mint Leona gyanítá, vadregényes vidéké változott a hegyek magaslata.

— Mennyire nem igaz, monda örömtől hevülve, hogy a mit az ember új fekhelyén álmodik: beteljesedik. — Ime egy vágyam szerinti hegyvidékre hozott a véletlen, s ez már elég előny arra nézve, hogy boldognak érezzem itt magamat! — Azonban még is hirtelen elkomolyodott, perczekig maga elébe nézett és mélyen sóhajtott: de ez csak pillanatnyi komolykodás volt, a másik perczben vidáman kezdett öltözökdödni.

S életében első reggel volt ez melyen szobaleány segélye nélkül kész lett öltözökdésével hajával. Nagyon természetes, hogy többé nem a divat mintá volt ő, mint Pesten, hanem egyszerű csinnal foná be hajzatát, s ketszer feje köré kerítven, megtűzte értékes hajtüvel.

Az ő kis aranyórája 6 ot mutatott; soha sem ebredt fel Pesten ily korán, pedig ott lent az utcákon mily lármá, zaj volt, mig itt minden oly csendes.

Felnyitá ablakait, kikönyökölt; a tegnapi hűsleget langyos meleg váltá fel, s minél feljebb emelkedett a nap, annál szebb, elragadóbb tavaszi reggel lett.

Lizi halkán lépett be, s elbámult mikor látta, hogy urholgye már az ablaknál könyököl, s felöltözött segély nélkül.

— Ezentul ritkán hívlak jó Lizi, monda Leona derülten, csak légy te anyám szobálatára mindig es mindenben. Falun vagyunk, hol nem akarok hosszas időt fordni ni a pipe-rére. Most szeretném tudni, a mellék terem olyan e, hogy oda mehessek innen!

— Talán ébren vagy már leányom? — kérde az ajtót kopogtatva a báró, de nem az étkező terem felől, hanem más irányban. Ez ajtó elkerült Leona figyelmét, s odafutván felnyitá s már felöltözve lévő mosolygó atyjának kezét csókolt.

Leona felettébb meg volt hatva, egy kedves, igazán finom kizléssel berendezett terem volt ez, csinos, kisszerű de válogatott tartalmú könyvtárral, s egy egészen új szép zongorával ellátva.

— Jer át ide! — monda s Leona kezét megfogva, magával voná.

(Folyt. köv.)

Vass Géza.

29-én, melynek főbb tárgyai lesznek a jövő évi városi költségvetés tárgyalása...

A debreczeni ker. társulat. A debr. kereskedő testület az új ipartörvények értelmében...

Az orvosnál. Egy gazdag, zsigori tőkepenész, aki szivbjában szenved, elhatározza magát, hogy orvoshoz fordul...

Közönm, orvos ur, de ez tulságos önzetlenség... nem tudom, elfogadjam-e? Legyen nyugodt, majd megkapom jutalmamat — örököseitől.

Öreg ember bja. Ért Semjénben a napokban egy tehető gazda felakasztotta magát. Csányi Farkas, aki már öreg...

Orfium. Mezei János daltársulata több oldalról érkezett marasztaló felhívásnak engedve, meg néhány előadás tartása...

Talált pénz. A nagyvásár alkalmával kisebb összegű pénz találtatott. A tulajdonos a II-ik ker. rendőrkapitányságnál...

Időjárás. A depresszió (754-756) a Keleti-tenger felől le kanyarodik az Alduna, Balkán és az Adria fele...

Hazánkban: Délnyugotias, részben északi és délies, mersékelte szelek mellett, a meleg keveset változott, a légnyo...

Külös használatra. Tagfajdalma csúszos és kőszvényes bajok, úgy mindenféle gyúladásoknál...

Ezen ország nemzeti betegsége a rossz emésztés; moderneit és modern főzés voltak a baj szülői...

Személyi hírek. Gróf Teleky Sándor, a kintnő író s 1848/9-iki honvédezedes, városunkban időzik...

Ellenőrzés szemlék. Hajdumegyében sorozó járásban következő sorrendben fognak megtartani...

A tűzkárosultaknak. A b. ujjvárosi járás községeiben a főszoigabiroi hivatal útján összesen 432 forint 85 kr gyűlt az eperjesi...

Nemes Hajdúvármegye. Biharmegye tegnapi tartott közgyűlésén fordult elő, miszerint Saap közönség felebezzett azon végzés ellen...

Egyről-másról. A rendőrségnél. Utcai koldulás miatt bekísérnek egy erőteljes férfit. Rendőrtiszt: Fialat, erőteljes férfi létere nem szegényli magát koldulni?

Utcai koldulás miatt bekísérnek egy erőteljes férfit. Rendőrtiszt: Fialat, erőteljes férfi létere nem szegényli magát koldulni?

Koldus: Mit gondol a tekintetes ur, ha nem volnék fiatal és erőteljes, kibírnám-e naphosszant ott állni az utcasarikon...

Az orvosnál. Egy gazdag, zsigori tőkepenész, aki szivbjában szenved, elhatározza magát, hogy orvoshoz fordul. Vizsgálat után azt kéri az orvostól, hogy mivel tartozik neki.

Közönm, orvos ur, de ez tulságos önzetlenség... nem tudom, elfogadjam-e? Legyen nyugodt, majd megkapom jutalmamat — örököseitől.

Öreg ember bja. Ért Semjénben a napokban egy tehető gazda felakasztotta magát. Csányi Farkas, aki már öreg...

Orfium. Mezei János daltársulata több oldalról érkezett marasztaló felhívásnak engedve, meg néhány előadás tartása...

Talált pénz. A nagyvásár alkalmával kisebb összegű pénz találtatott. A tulajdonos a II-ik ker. rendőrkapitányságnál...

Időjárás. A depresszió (754-756) a Keleti-tenger felől le kanyarodik az Alduna, Balkán és az Adria fele...

Hazánkban: Délnyugotias, részben északi és délies, mersékelte szelek mellett, a meleg keveset változott, a légnyo...

Külös használatra. Tagfajdalma csúszos és kőszvényes bajok, úgy mindenféle gyúladásoknál...

Ezen ország nemzeti betegsége a rossz emésztés; moderneit és modern főzés voltak a baj szülői...

Személyi hírek. Gróf Teleky Sándor, a kintnő író s 1848/9-iki honvédezedes, városunkban időzik...

Ellenőrzés szemlék. Hajdumegyében sorozó járásban következő sorrendben fognak megtartani...

A tűzkárosultaknak. A b. ujjvárosi járás községeiben a főszoigabiroi hivatal útján összesen 432 forint 85 kr gyűlt az eperjesi...

Nemes Hajdúvármegye. Biharmegye tegnapi tartott közgyűlésén fordult elő, miszerint Saap közönség felebezzett azon végzés ellen...

Egyről-másról. A rendőrségnél. Utcai koldulás miatt bekísérnek egy erőteljes férfit. Rendőrtiszt: Fialat, erőteljes férfi létere nem szegényli magát koldulni?

Koldus: Mit gondol a tekintetes ur, ha nem volnék fiatal és erőteljes, kibírnám-e naphosszant ott állni az utcasarikon...

Az orvosnál. Egy gazdag, zsigori tőkepenész, aki szivbjában szenved, elhatározza magát, hogy orvoshoz fordul. Vizsgálat után azt kéri az orvostól, hogy mivel tartozik neki.

Közönm, orvos ur, de ez tulságos önzetlenség... nem tudom, elfogadjam-e? Legyen nyugodt, majd megkapom jutalmamat — örököseitől.

Hazánk s a külföld. Kossuth Lajosnál. Dr. Műlek Lajos aradi polgár meglátogatta a mult heten hazánk nagy fiát Turinban...

Színházegés. Angliából nagy színházegés híre érkezik. Az exeteri színház kigyuladt előadás alatt...

Pályaváltoztatás. Dancz Lajos szingizagató volt, de mivel e pályán nem boldogult, pályát cserélt...

Muzsák. A kolozsvári színház inténdása. A külügyminiszter — írja a hivatalos lap — Eszterházy Kálmán grófnak a kolozsvári...

Közgazdaság. Sörtészás. A kőbányai serteskeres-carnok távirata. Szeptember 5. Az üzlet változatlan...

Színházegés. Angliából nagy színházegés híre érkezik. Az exeteri színház kigyuladt előadás alatt...

Pályaváltoztatás. Dancz Lajos szingizagató volt, de mivel e pályán nem boldogult, pályát cserélt...

Muzsák. A kolozsvári színház inténdása. A külügyminiszter — írja a hivatalos lap — Eszterházy Kálmán grófnak a kolozsvári...

Közgazdaság. Sörtészás. A kőbányai serteskeres-carnok távirata. Szeptember 5. Az üzlet változatlan...

Színházegés. Angliából nagy színházegés híre érkezik. Az exeteri színház kigyuladt előadás alatt...

Pályaváltoztatás. Dancz Lajos szingizagató volt, de mivel e pályán nem boldogult, pályát cserélt...

Muzsák. A kolozsvári színház inténdása. A külügyminiszter — írja a hivatalos lap — Eszterházy Kálmán grófnak a kolozsvári...

Közgazdaság. Sörtészás. A kőbányai serteskeres-carnok távirata. Szeptember 5. Az üzlet változatlan...

Színházegés. Angliából nagy színházegés híre érkezik. Az exeteri színház kigyuladt előadás alatt...

Pályaváltoztatás. Dancz Lajos szingizagató volt, de mivel e pályán nem boldogult, pályát cserélt...

Muzsák. A kolozsvári színház inténdása. A külügyminiszter — írja a hivatalos lap — Eszterházy Kálmán grófnak a kolozsvári...

Közgazdaság. Sörtészás. A kőbányai serteskeres-carnok távirata. Szeptember 5. Az üzlet változatlan...

Színházegés. Angliából nagy színházegés híre érkezik. Az exeteri színház kigyuladt előadás alatt...

Pályaváltoztatás. Dancz Lajos szingizagató volt, de mivel e pályán nem boldogult, pályát cserélt...

Helyébe pedig Havass Imre lép. Szeiffert Edét a kuria II-ik büntető tanácsába (Csemegi elnök) osztották be...

A közönség köréből. Tekintetes szerkesztő ur! A „Debr. Híradó” 36. számában a helyi hírek között egy a főiskolai ifjúsági könyvtárnok-választást tárgyaló újdonság olvasható...

A közönség köréből. Tekintetes szerkesztő ur! A „Debr. Híradó” 36. számában a helyi hírek között egy a főiskolai ifjúsági könyvtárnok-választást tárgyaló újdonság olvasható...

Hazánk s a külföld. Kossuth Lajosnál. Dr. Műlek Lajos aradi polgár meglátogatta a mult heten hazánk nagy fiát Turinban...

Színházegés. Angliából nagy színházegés híre érkezik. Az exeteri színház kigyuladt előadás alatt...

Pályaváltoztatás. Dancz Lajos szingizagató volt, de mivel e pályán nem boldogult, pályát cserélt...

Muzsák. A kolozsvári színház inténdása. A külügyminiszter — írja a hivatalos lap — Eszterházy Kálmán grófnak a kolozsvári...

Közgazdaság. Sörtészás. A kőbányai serteskeres-carnok távirata. Szeptember 5. Az üzlet változatlan...

Színházegés. Angliából nagy színházegés híre érkezik. Az exeteri színház kigyuladt előadás alatt...

Pályaváltoztatás. Dancz Lajos szingizagató volt, de mivel e pályán nem boldogult, pályát cserélt...

Muzsák. A kolozsvári színház inténdása. A külügyminiszter — írja a hivatalos lap — Eszterházy Kálmán grófnak a kolozsvári...

Közgazdaság. Sörtészás. A kőbányai serteskeres-carnok távirata. Szeptember 5. Az üzlet változatlan...

Színházegés. Angliából nagy színházegés híre érkezik. Az exeteri színház kigyuladt előadás alatt...

Pályaváltoztatás. Dancz Lajos szingizagató volt, de mivel e pályán nem boldogult, pályát cserélt...

Muzsák. A kolozsvári színház inténdása. A külügyminiszter — írja a hivatalos lap — Eszterházy Kálmán grófnak a kolozsvári...

Közgazdaság. Sörtészás. A kőbányai serteskeres-carnok távirata. Szeptember 5. Az üzlet változatlan...

Színházegés. Angliából nagy színházegés híre érkezik. Az exeteri színház kigyuladt előadás alatt...

Pályaváltoztatás. Dancz Lajos szingizagató volt, de mivel e pályán nem boldogult, pályát cserélt...

Muzsák. A kolozsvári színház inténdása. A külügyminiszter — írja a hivatalos lap — Eszterházy Kálmán grófnak a kolozsvári...

Közgazdaság. Sörtészás. A kőbányai serteskeres-carnok távirata. Szeptember 5. Az üzlet változatlan...

Vertical text on the left margin, partially cut off.

Vertical text on the right margin, partially cut off.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás.

Téli gyógyítás.

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörccs, dugulás, májgyulladás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvétel mellett 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozással fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s kívánok érte szívvelyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnenschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsölő szer
köszvény, csusz
és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli. Köszvény, csusz, mindennemű testszagadás és bénulásnál; *urogátás alahjában* minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. *Belsőleg* vízzel vegyítve rögtön roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru-kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

A LEGJOBB GZIGARETTA PAPIR

a valódi
LE HOUBLON

francia gyártmány.
Gawley és Henry-től Pár.sban.

Utazásoknál mindenki óvatik.

Ezen papíros Dr. Pohl J. J., Dr. Ludwig E., Dr. Lippmann E. urnak, a bécsi egyetem vegytan tanárai által a legmég-gebben ajánlatik, még pedig kitűnő volta, s határozottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert ehhez az egészségre nézve káros beteltyással birt semminemű anyag nincs vegyítve.



Solid ünnepl ajándék.

Csak is 4 frt. 50 kr. osztrákértékben.

Ez áron adunk, mátol fogva egy étel-garnitúrát, az igazi cs. kir. és egész Európára nézve szabaddalmazott pbenix-ezüstből; örökké és mindig fehér marad, mint a 13 karatos ezüst, cs. kir. szabaddalommal illátott posta-dobozba osomagolva, áll hat db asztali késből, beforrasztott aczéi pengével, 6 db evőkanálból, koronával, 6 darab evővillából, egy darabból és koronával, 12 kávékanál koronával, asztali csöngetyű, a legfinomabb gravírozásokkal; mind a 31 darabot egyszerre vásárolva, 4 frt 50 kr.-ban o. é adunk, minden világrészbe való szétküldés cs. kir. postai utánvétellel, vagy pedig az összeg előlege beküldése mellett történik. Szíves ajánlatok intézendők B. Balzac, Wien II, untere Augerstentrasse' központi-kiadó-hivatál.

A LEGJOBB ALKALOM!

Női- és férfi-, leány- és gyermek-czipő-árúk legolcsóbbani beszerezhetésére.

Köztudomásra hozom, hogy helyben, főpiacz, a BIEDERMANN-PALOTÁBAN május óta fennállott czipő-üzletet felhagytam és az abban levő egész czipő-árú-raktárt fő üzletembe, piacz-utca, a városház épületébe helyeztem át.

Ez által azon helyzetbe jutottam, hogy az előre haladt idény daczára is **raktaramat csökkenthesem**, áruimat oly **olcsó áron** bocsátom a vevő közönség rendelkezésére, aminőket még **Debreczenben nem ösmertek**.

A n. é. közönség további szives pártfogását kéri
kiváló tisztelettel

FALK OTTÓ,

főpiacz, a városháza épületében

Megrendelések mérték után, ugyszinte javítások gyorsan és pontosan elkészítettnek.

Az aranyosizmához.

M e g h i v á s.

A debreczeni szódavizgyár részvényaláírói felhivata-
nak, hogy az 1887. Szept. 24-én Vilmos Lajos
sörészarnokában tartandó

KÖZGYÜLÉSRE

mennél számosabban jelenjenek meg; annival inkább, mert a megjelentek végérvényesen fognak határozni a megalakulás, illetve feloszlás felett.

Tárgy: a feloszlás

A választmány.

Eladó ház és föld.

A néhai Dr. Saárossy László örökösének tulajdo-
nát képező nagy-várad utcazi
2083 sor számú ház, földje-
vel együtt szabad kézből el-
adó.

Közelebbi értesítést ad az
eladással megbízott
Dr. Kemény Mór ügyvéd.
Piacz 1899. sz. a.

Legujabb!! Préservatives Leg-
ujabb!! Angol gyártmány, a francziánál sok-
kal megbízhatóbb. Az angol préservativek
mindedig a bevitel nehézségei miatt nem vol-
tak kaphatók ezt megkerülendő, a gyár külön
raktárt szervezett és gyártmányait az eredeti
gyári áron eladja. Vidéki megbízások rögtön
utánvét vagy az ár beküldése mellett fogana-
tosítatnak. Árak: tucatanként 3-4-5-6 frt.
Külön árjegyzékek ingyen és bérmentve zárt
levelben Czim: — Angol gyári raktár Buda-
pest, Deák Ferencz-utca 17. sz. az udvarban
balra.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDAJA

Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét- bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutá-
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

KITÜNTETÉS
SZEGED
érdem éremmel
1876.

KITÜNTETÉS
SZÉKES-
FÉNYVÁR
ezüstérem 1879.

KITÜNTETÉS
LONDON.

Diszoklevéllel
1871-ben.